牙齿种植手术作为现代牙科治疗 的一项重要技术,越来越受到患者的青 睐。它不仅能有效恢复缺失牙齿的功 能,还能提升面部美观度,增强自信心。 尽管牙齿种植有诸多优点,但很多人对 一手术还存在一些疑问。本文将对牙 齿种植手术中的术前准备、手术步骤、 术后护理等进行详细分析,以帮助大家 更好地了解牙齿种植手术过程。

1.种植牙的优势

牙齿种植是将人工牙根(即种植 体)精准植入患者的牙槽骨中,经过一 段时间的愈合,人工牙冠能够稳固地连接在种植体上,实现永久修复缺失 牙齿的目标。相比传统假牙通过牙托 或牙钩固定在口腔内,种植牙具有更 高的稳定性和舒适度。传统假牙虽然也能恢复部分咀嚼功能,但由于固定 性较差,容易滑动和移位,而种植牙不 仅能很好地模仿天然牙齿的咀嚼能 力,还能有效防止骨质流失,避免因牙 齿缺失导致的牙槽骨萎缩, 为其他牙 齿提供更加坚固的支撑,提升口腔整

2.牙齿种植手术前的准备工作

1.1 手术前的检查与评估

在牙齿种植手术前,全面的检查 与评估是至关重要的。医生通常会进 行口腔检查、拍摄 X 光片和 CT 扫描, 了解牙床骨骼的健康状况和其他相关 结构。对于患有牙龈疾病、糖尿病或其 他可能影响手术成功的全身性疾病的 患者, 医生会根据具体情况提出个性 化的治疗方案。评估的目的是确定患 者是否有足够的骨量来支持种植体, 是否存在感染风险,或是否需要进行 额外的骨移植手术来增强骨质。

1.2 手术前的注意事项

在接受牙齿种植手术前,患者需 要严格遵循医生的建议,确保各项准 备工作到位。患者应特别注重口腔卫生,定期刷牙和使用牙线,防止细菌滋 生,避免感染影响手术的顺利进行。患 者必须详细告知医生其所服用的所有 药物,尤其是抗凝药、激素类药物以及 其他可能影响手术的药物, 因为这些 药物会增加术中和术后的出血风险 手术前一天,患者需要保证充分的休 息,避免过度劳累,同时应避免进食辛 辣、刺激性食物,以减少术后的肠胃不 适或加重术后炎症反应。

3.牙齿种植手术的步骤

医生会在患者局部麻醉状态下对 其牙床进行切开,露出骨骼。接着,医 生会在骨骼中钻一个小孔,并将种植体植入其中。种植

体的材料通常是钛金属,它与人体骨骼的相容性比较 好。手术完成后,种植体需要经过一段时间与牙槽骨结合,这个过程被称为骨整合,一般需要数周至数月的时 间。待骨整合完成后,医生会在种植体上安装愈合帽, 进一步引导牙龈组织愈合,最后再安装牙冠。

4.手术后的恢复与护理

手术后的恢复时间因人而异,轻微的不适、肿胀和 疼痛是常见的,通常可以通过冰敷和医生开具的止痛药 术后 48 小时内,患者应避免剧烈运动,避免过 热的食物,以降低出血风险。口腔清洁也需要格外小 心,刷牙时要避开手术区域。医生通常建议患者使用不 含酒精的漱口水,保持口腔清洁并防止感染。 恢复顺利,患者还需定期回诊检查,确保种植体与骨骼

5. 术后可能出现的问题及处理

尽管牙齿种植手术的成功率非常高,但术后仍然有 可能出现一些并发症。较为常见的问题包括伤口感染、 种植体松动或术后牙龈疼痛。如果患者出现持续的出血 或肿胀,应该立即联系医生进行检查和处理。种植体松 动可能意味着骨整合失败,可能需要重新进行种植手 术。某些患者在术后数年可能会出现种植体周围的骨质 流失,这需要通过定期检查来及时发现并处理。种植手 术后的护理非常重要,良好的口腔卫生习惯能够大大提 高种植牙的使用寿命。

牙齿种植手术为许多失去牙齿的患者带来了福音, 通过详细的术前准备、规范的手术步骤以及术后的精心 护理,大多数患者都能获得理想的效果。尽管存在一定 的术后并发症风险,但只要遵循医生的建议,定期进行 复查和维护,种植牙的成功率就会很高,还可延长种植

(作者单位:河北省唐山牙博士优牙口腔门诊部)

急性上呼吸道感染 治疗方法和护理要点

急性上呼吸道感染全年均 可发病,但以冬春季节为高发期。该病不仅会影响患者的日常 生活质量,还可能引发严重的并 发症,如肺炎、支气管炎等。因 此,对急性上呼吸道感染的治疗 方法与护理要点进行深入研究, 对于提高患者治愈率、减少并发 症具有重要意义。

1 发病原因

1.1 病毒感染

急性上呼吸道感染的主要 病原体为病毒,约占发病总数的 常见的病毒包括流感病 毒、呼吸道合胞病毒、腺病毒、肠 道病毒等。这些病毒通过飞沫传 播或直接接触传播,入侵人体上 呼吸道后,引起黏膜充血、水肿、 分泌物增多等炎症反应。

1.2 细菌感染

少数急性上呼吸道感染由 细菌感染引起,常见的细菌有肺 炎球菌、链球菌、金黄色葡萄球 菌等。这些细菌可直接引起感染 或继发于病毒感染之后,进一步 引发化脓性感染,加重病情。

2.治疗方法

2.1 对症治疗

高热处理:对于高热患者, 可以采取物理降温措施,如头部 冷敷或温水擦浴。若物理降温效 果不佳,可在医生指导下口服解 热镇痛药物,如阿司匹林、对乙 酰氨基酚等

咳嗽缓解:患者可使用止咳药 来缓解咳嗽症状,以减轻不适感。

2.2 抗病毒治疗

抗病毒药物如利巴韦林等 可防止病毒进入宿主细胞,抑制 病毒核酸的复制,从而减轻病情。 常见的抗病毒药物还包括奥司他

韦等, 这些药物能够抑制病毒的 复制和扩散,促进患者康复。

2.3 控制细菌感染

若急性上呼吸道感染由细 菌感染引起,或病情严重、出现 继发细菌感染,应选用抗菌药物 进行治疗。常用的抗生素包括磺 胺类和青霉素类,治疗时间-为3-5天,具体需根据病情和 医生指导确定

2.4 中医治疗

中医治疗急性上呼吸道感 染注重辨证施治,根据患者的具 体症状分为风寒感冒和风热感 冒。风寒感冒宜采用辛温解表的 方法,而风热感冒则宜采用辛凉 解表的方法进行治疗。中医治疗可以通过中药汤剂、中成药等方 式进行,有助于缓解患者症状, 促进康复。

3.护理要点

3.1日常护理

休息与睡眠:患者应卧床休 息,保持充足睡眠时间,避免过 度劳累。充足的睡眠有助于身体 机能的恢复和免疫力的提升。

饮食调理:饮食应以清淡、易 消化、富含营养的食物为主,如新 鲜蔬菜、水果、瘦肉等。避免食用 辛辣、油腻等刺激性食物,以免加 重病情。同时,要保持充足的水分 摄入,多喝温水,有助于缓解咽部 不适和促进毒素排出。

环境调节:合理调节室内温湿 度,保持空气流通。避免在密闭、干 燥或寒冷的环境中长时间停留,以 免加重病情或引发并发症

3.2 体育锻炼和户外活动

体育锻炼和户外活动是维 护身体健康的重要方式。适度的 体育锻炼不仅可以增强身体的 免疫力,提高对各种疾病的抵抗

力,还有助于预防急性上呼吸道感 染的发生。这是因为,当身体进行适量的运动时,血液循环会加速,新陈 代谢也会加快,从而帮助身体更好 地排出病毒和细菌。然而,需要注意 的是,体育锻炼和户外活动应该避 免过度劳累和剧烈运动。过度的运 动可能会导致身体疲劳,降低免疫 力,反而使身体更容易受到病毒和 细菌的侵害。因此,选择适合自己的 运动强度和时间是非常重要的。

3.3 注意气候变化

气候的变化对我们的身体健康 有着直接的影响。在不同的季节和 天气条件下,我们的身体需要不同 的保护措施来适应环境变化。因此, 根据天气变化适时增减衣物是非常 必要的。这不仅可以帮助我们避免 受凉和过度受热,还可以减少患感 冒、流感等疾病的风险。特别是在冬 春季节,由于气温较低,人们更容易 受凉,导致感冒和其他呼吸道疾病 的发生。因此,在这个时期,我们应 该特别注意保暖,避免身体受到寒冷的刺激。此外,公共场所是病毒和 细菌传播的高发区,尽量避免到这 些地方与感染者接触, 也是预防疾 病的重要措施。

3.4 精神调理

急性上呼吸道感染通常是预后良 好的疾病,患者不必过分紧张或焦虑。 但也要给予足够重视, 遵循医生的建 议积极治疗。保持良好的心态和情绪 状态有助于促进身体的恢复。

综上所述,急性上呼吸道感染的 治疗和护理需要综合考虑患者的具 体情况和病情严重程度。通过合理的 治疗和科学的护理,可以有效缓解患 者症状、控制病情发展并促进康复 同时,患者也需要注意保持良好的生 活习惯和心态,以提高身体的免疫力,预防疾病的发生和复发。

(作者单位:河北省霸州市第三医院)

流浪者的奇幻漂流: 探索精神障碍患者的隐秘世界

□黄红艳

在繁华都市的喧嚣之中,隐 藏着一群独特的流浪者。他们因精神障碍而被迫在街头寻觅归 属,成为城市风景中一道不易察 觉的暗流。今天,我们将以更加 细腻和深邃的笔触,勾勒这些流 浪者的心灵画卷,探讨他们的日 常生活与内在需求。

1.流浪者的"心灵剧场"

设想一下,如果每个人的大 脑都是一座电影院,那么对于某 些精神障碍患者而言,这座影院 或许正持续放映着他们自编自 导的奇幻电影。他们或许能感知 到超越现实的景象与声音,这些 独特的体验让他们的世界充满 了神秘与不可思议的色彩。

2. 流浪之路的深层动因

2.1 追寻自由的渴望

对于一部分流浪者来说,家 庭的束缚与规则或许过于沉重, 他们渴望挣脱这一切,拥抱无拘 无束的自由。即便这种自由意味 着要面对街头的不确定与艰辛, 他们也甘之如饴。

2.2 逃避重负的抉择

精神障碍带来的心理压力与 困扰,往往让流浪者感到难以承 受。流浪,成为他们逃避现实、寻

求心灵慰藉的一种方式。在流浪 的旅途中,他们或许能找到片刻 的宁静与解脱。

2.3 寻求理解的呼唤

在流浪途中,他们或许更加 渴望找到那些愿意倾听他们心 声、理解他们痛苦的人。街头的 偶遇与交流,虽然短暂却也可能 成为他们生命中难得的温暖与

2.4 街头的自由与新鲜空气 流浪生活并非如诗如画般浪 他们必须面对食物与住所的

隐患的威胁。然而,在这一切困 境之中,街头的自由与新鲜空气 或许能给他们带来一丝心灵的慰 藉与释放。

3.社会关爱的力量与行动

作为社会的一分子,我们有 责任为这些流浪者提供必要的帮 助与支持。

基础生活保障:通过提供食 住所等基础生活物资,确保 他们的基本生存需求得到满足。

医疗与心理援助:积极联系 医疗机构与心理咨询机构,为他 们提供必要的医疗与心理治疗

倾听与理解:给予他们充分

的倾听与理解,让他们感受到社 会的温暖与关怀。

打破偏见与误解:首先,他们 并非危险分子,大多数精神障碍 患者并不具备攻击性,他们同样 渴望被尊重与理解。让我们摒弃 偏见与歧视,以更加包容的心态 看待他们。其次,他们并非懒惰之 徒,流浪也不是他们的主动选择, 而是由多种复杂因素共同作用的 结果。让我们给予他们更多的同 情与支持,而非指责与批评。

4.结语

流浪的精神障碍患者的生活 虽然充满了挑战与艰辛,但他们 同样拥有尊严与价值。我们的努 力与关爱,可以为他们带来一丝 温暖与希望。让我们携手共进,为 这些流浪者点亮一盏明灯, 照亮 他们回家的路。

在此,笔者呼吁社会各界关 注流浪者的生活状况与精神需 求。让我们伸出援手,用我们的理 解与支持帮助他们走出困境,重 拾生活的信心与勇气。每个人提 -点儿帮助,最终就能汇聚成 爱的海洋, 为这些流浪者带来无 尽的光明与希望。

(作者单位:广东省东莞市第 七人民医院)